

# 北京鋼鐵學院

## 沿着偉大列寧的道路前進 全体師生員工認真學習“列寧主義萬歲”

今晚我院將舉行列寧誕辰九十周年紀念晚會



第279期

1960年4月22日出版

本期共2版

北京鋼鐵學院編  
院刊編輯室

## 全院師生員工英勇奮戰力爭五一獻禮全面豐收

隨着五一獻禮運動的深入發展，各系各科室在猛攻一尖二化方面，取得了越來越巨大的成績。許多重點項目研究小組基本上完成了五一獻禮任務，許多單位千方百計，白手起家，大搞機械化、超聲波化，提前實現了原訂指標。

採礦系錦屏隊師生解放思想，破除迷信，完成了高壓大型水泵自動化、四向道岔自動化等重大項目。實現水泵自動化，減少了兩名司機，保證了水泵的正確性和及時性，消除了水泵的空轉，大大延長了水泵檢修期限；實現四向道岔自動化，可使每台列車節省一人，為運輸自動化打下了基

礎。銅官山隊與坑口工區密切合作，大搞技術革新，使老廟坑口的采掘強度由每月每平方米采礦十一噸猛增至一百九十二點五噸，提高效率十七點五倍。爆破三號小組利用超聲波代替導火線引燃，已取得初步成績；自制的爆破三號已發出了高頻電磁波，發射距離達到七米。

機械系的機構綜合研究小組已全部完成研究工作，其他各科研小組亦將在三天內先後完成任務。

### 壓力加工專業

已完成獻禮任務85%

從我院五一獻禮督師大會以來，壓力加工專業各科研隊在黨的領導下，堅持政治掛帥，堅持辯証唯物主義的科學研究方法，堅持群眾路線，猛攻尖端，大搞技術革新和車間設計，取得了巨大的成績。據初步統計，科學研究完成了26項，為計劃總數30項的86%；完成了設計23項，為計劃總數27項的85%；技術革新完成了890項。

北京特殊鋼廠科研隊已全面地完成了五一獻禮任務，滿載勝利果實，返回學校。他們最突出的成績是攻

全部重點科學研究項目即將勝利完成

機械系掀起了你追我趕的紅旗競賽熱潮

工藝系幹部深入科學研究前線臨陣指揮

冶金系石鋼隊與工人一道實現了一系列技術措施，使石鋼一號高爐利用系数提高至二點四，還煉出了七種新鋼種；特鋼隊用百分之三十的土鐵煉鋼，已取得穩定的結果，解決了土鐵的應用問題；太原隊用鐵水直接煉鋼，亦獲得初步成果。

理化系超聲波組正在為制造五台超聲波發生器進行緊張的戰鬥，現已完成兩台五百瓦超聲波發生器的振盪部分。

基建科同志大搞機械化，製造了電動打樁機、風白灰機、混凝土攪拌機等多種機械設備，既大大提高了勞動生產率，又減輕了笨重的体力勞動。

目前，五一獻禮運動已進入最後決戰階段。機械系師生情緒高漲，干勁十足，掀起了紅旗競賽的熱潮，各

科研小組紛紛表示要提前完成任務，爭做紅旗集體。各組間互相挑戰，形成了你追我趕、互相支援、誓奪紅

旗的新高潮。為了加強領導，工藝系黨總支委員和支部委員深入各科研前線，臨陣指揮，師生們精神煥發，渾身是勁，一致表示：要更加鼓足干勁，多想办法，攻破一切難關，夺取全面勝利，提前完成五一獻禮任務。

\*\*

### 大搞協作 大開革新

### 電工室成績顯著

由我院等十個院校的電工組成的互助組，堅決貫徹了市委提出的推廣用電合理化與合作化的指示，在各院校黨委的領導下，通力合作，改線路，換設備，只用十二天時間，就完成了一系列的技術革新。他們創辦了“限電不拉線”，減少了停電次數，建立了“人民保線站”，負責維護附近地區供電局的外線，改善了配電系統，為國家節約了容量達二千三百

二十千伏安的變壓器，七噸電線，十五面配電盤和大量的電桿等器材，總值達二十五萬元。3月29日，互助組組長張作光同志曾代表北京市和我院出席在哈爾濱召開的全國用電現場會議，並在大會上介紹了經驗；4月12日又出席北京市供電局召開的評比大會，會上，互助組被評為北京市1960年第一季度先進紅旗單位。

(克權)

### 積極籌建 靜待五一 附中教師力爭教改備課雙丰收

僅積極進行籌備工作，深入學習業務，做好開學前的一切準備工作；同時也投入教學改革運動。現在，他們正在深入學習陳定一、楊秀峯等同志的報告，開展大辯論，正確地掌握教學改革的精神實質，調查並了解中學存在的問題，加以分析研究，根

據文件的精神，對各科教學提出初步改革方案，與各兄弟學校開展大協作，共同搞好教改工作。全體教師決心做到備課教改兩不誤，務使教改促進備課，備課有利于教改，達到雙丰收，以出色成績向五一劳动節，向全國文教戰線群英會獻禮！

(附中通訊)

此外，在本市八大區也已成功地推廣了多輥軋機等科硏項目。 (又明)



# 学习列宁主义 坚决反对现代修正主义

學習列寧“反對修正主義”文集的一些体会

·金玉·

苏共中央馬列主义研究院編輯的列寧“反對修正主義文集”（人民出版社1958年出版），收集了列寧从1899年到1923年为反对俄国和国际工人运动中的修正主义而写的：“做什么？”、“馬克思主義与修正主义”、“国家与革命”、“无产阶级革命和叛徒考茨基”等四十二篇重要文献。列寧在这些論文中，指出了修正主义产生不是偶然的，而是一种国际現象。列寧深刻地揭露了修正主义的实质，和它产生的社会历史根源，精辟地論証了反对修正主义对俄国和国际工人运动所具有的重大历史

意义。  
修正主义是资产阶级思想在工人运动和工人政党内的反映。毛主席說过：“修正主义，或者右倾机会主义，是一种资产阶级思潮，它比教条主义有更大的危险性。”修正主义者是在“拥护”馬克思主義的幌子下，贩卖资产阶级的貨色。列寧指出：“馬克思主義在理論上的胜利，逼得它的敌人裝扮成馬克思主义者。”今天，馬克思主義在世界各个角落越来越深入人心，在社会主义各国，不仅在理論上取得了胜利，而且成为指导广大群众进行社会主义革命和

今天是偉大的革命导师列寧誕生90周年。我們紀念这个光輝的日子，有着重大的意義。苏联共产党在列寧的领导下，取得了十月革命的胜利。

十月革命成功后，馬克思列寧主義傳到了中国，四十多年来，中国人民在中国共产党和毛主席的英明領導下，进行了長期的革命斗争，终于获得了解放。全国人民在民主革命胜利的基础上，又接着在政治、經濟和思想战線上繼續不断地取得了社会主义革命的胜利。这一切偉大的胜利，是馬克思

## 紀念偉大的列寧

胡底華

列寧主义的普遍真理同中国革命和建設相結合的結果，是毛澤東思想指導的結果。  
我們紀念列寧，必須深入地研究列寧的著作。今天的国际形势是东风压倒西风，而且是永远压倒西风，但是帝国主义、反动派和现代修正主义，还死不甘心，还对社会主义进行着卑鄙的污蔑和进攻；在国内也还存在阶级斗争，因此我们要加倍努力学习列寧主义，学习毛主席著作，用馬克思列寧主义思想把我們头脑武装起来，永远做列寧的好学生。

列寧誕生于  
1870年4月22日  
，十七岁进入喀山大学，因积极  
参加学生革命运

动而被捕，并被流放。第二年(1888)获釋回到喀山，接着加入当地的馬克思主义小組，成为一个坚定不移的馬克思主义者。1895年，列寧將彼得堡所有的馬克思主义小組統一为“工人阶级解放斗争协会。”

1895年末，列寧被捕。在獄中，繼續领导着“斗争协会”。1897年，他又被流放到西伯利亚。三年流放期间，他写完了“俄国资本主义的发展”一書。1900年列寧流放期滿后，即到国外創办“火星报”，与“經濟派”作

## 戰☆斗☆的☆一☆生

列寧生平简介



列寧生活過的地方——  
索科爾尼基列斯納雅學校

指出帝国主义是战争的根源，号召工人阶级变帝国主义战争为国内战争。列寧在国外写成的“帝国主义是資本主义发展的最高阶段”一書极深刻地論証了帝国主义是垂死的資本主义。列寧发现了資本主义政治、經濟发展不平衡的規律，提出社会主义可以在一國首先取得胜利的新論斷。这些原理成为十月社会主义革命的指南。

1917年，俄国二月革命推翻了沙皇統治，出現了資产阶级临时政府和工农兵蘇維埃並存的局面。4月，列寧回到俄国，並作了有名的“四月提綱”的報告，提出由資产阶级民主革命过渡到社会主义革命的英明計劃。临时政府在7月事变后，下令逮捕列寧，列寧被迫轉入地下活动，接着避居芬蘭。出国前，他在匿居的茅棚中，写成“国家与革命”一書，发展了馬克思主义关于国家和資产阶级專政的學說，有力地打击了考茨基的修正主义論。1917年10月列寧秘密回到俄国亲自领导偉大的十月革命，推翻了临时政府。列寧被选为世界上第一个工农政府——人民委员会的主席。

完全歪曲的描繪，企图以此証明他們的所謂“新时代”、“馬克思主義过时了”、“列寧主义也过时了”这类謬語。他們力图抹煞

我們时代的阶级矛盾和阶级斗争放棄了列寧主义的无产阶级革命和无产阶级專政的基本原則。否定了帝国主义的侵略本質，宣揚資本主义可以和平“長入”社会主义。他們的目的就是要保卫帝国主义的統治，企图使无产阶级和一切劳动群众永远忍受資本主义的奴役。

列寧認為修正主义产生的社会根源和阶级根源有兩個方面：一方面是“中間阶层”即小資产者不断加入工人阶级队伍，他們的小資产阶

級和資产阶级世界觀必然要在工人阶级先鋒队中暴露出来；另一方面是資产阶级采取了收买政策，把工人阶级队伍中的一些上层分子变为替資本家效劳的工人貴族。正如列寧所說的，“修正主义者和机会主义者是資产阶级的看門狗和工人运动的敗坏者”。以鐵托集团为代表的现代修正主义者正是帝国主义的忠实走卒，正是国际工人运动的“敗坏者”。列寧的一生，是战斗的一生，在同修正主义斗争中发展了馬克思主義。列寧批判的虽然是几十年前的修正主义，但是列寧对各种修正主义批判的基本原則，永远是我们最有力的思想武器。在紀念列寧誕生九十週年的時候，我們應該學習列寧主義，坚决反对现代修正主义。

## “這件工作頂重要”

——列寧勞動的小故事——

1920年5月1日是全俄罗斯第一个“星期六义务劳动日”。这天早晨十点多鐘，克里姆林宮一連放了三声大炮。工人、职员和学生都到广场上来劳动，列寧同志也一早赶来参加。

劳动开始后，列寧和一个年青的軍人抬木材，那軍人想要照顧列寧，老把木材小的那头給列寧抬，粗大的一头留给自己。这一点，列寧一下子就注意到了，于是他先动手去搬木材。那軍人說：“我才二十八岁，可是您已經五十岁了。”列寧把重的一头放在自己肩膀上，微微笑了笑說：“既然我年紀比您大，那么您就別跟我爭了。”

广场上所有的木材都搬开以后，列寧接着和三个軍事学校学生、两个工人搬运粗大的橡树木头，其中一个工人对列寧說：“弗拉基米尔·伊里奇，就算沒有您吧，这活我們也干得完，您还有更重要的工作要做啊。”

列寧回答說：“从这阵子來講，这件工作是頂重要的了。”大家因和列寧一起干活，心里都很高兴，到处听到笑声和唱歌声。每个人都想不要落在列寧的后面，而列寧抬木头的脚步走得可真快，簡直就是跑。在列寧同志的积极影响下，大家很快地把活干完了。（選自“列寧的故事”）

十月革命胜利后，列寧领导着年青的蘇維埃共和国，为巩固蘇維埃政权而斗争。1918年在“无产阶级革命和叛徒考茨基”一書中揭露了考茨基販賣資产阶级民主並論述蘇維埃民主。1919年，列寧組織了第三国际积极领导全世界的共产主义运动，与破產了的第二国际的机会主义继续作不懈的斗争。在击敗外国武装干涉以后，列寧大力领导群众恢复国民经济，1920年制定了国家电气化計劃。1921年提出从战时轉向和平經濟建設的新經濟政策，列寧对破坏党的路線的托洛茨基派、布哈林分子作不可調和的斗争。第一个社会主义国家誕生以后，列寧宣佈了和平外交政策，指出与资本主义国家长期和平共处的可能性，同时也經常提醒必須牢記資本主义包围的存在而时刻保持警惕性。1923年，列寧在病中口授了“論合作制”等几篇文章，制定了包括工业化、农业制社会主义改造及文化革命的社会主义綱領。1924年1月21日列寧不幸逝世。

列寧得到了群衆的力量和思想，由于列寧的啓示，列寧，馬雅可夫斯基，一个蒙昧的階級碰到了列寧，走向光明，



列寧  
馬雅可夫斯基